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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 021/2022, DO COMITÊ DE AUDITORIA ESTATUTÁRIO – 
CAE, REALIZADA EM 17 DE NOVEMBRO DE 2022 

 
 

I – DATA, HORÁRIO e LOCAL: Realizada aos 17 dias do mês de novembro de 2022, das 09h às 

12h30m, por meio de videoconferência. 

 

II – CONVOCAÇÃO E PRESENÇA: Presentes os membros Cleber Santiago, Luís Carlos Jardim 

e Sandro César Borges, representando a totalidade dos membros do Comitê. 

 

III – MESA: Os trabalhos foram presididos pelo Presidente do Comitê, Sr. Cleber Santiago. 

 

IV – CONVIDADOS: Os analistas Marlon Silvestre, Fernando de Sousa e Erik Barbosa, da 

Auditoria Interna, a Superintendente Ionala Carneiro, da Superintendência de Contabilidade e 

Finanças, a Gerente Sheila Lacerda, da Gerência de Contabilidade e Custos, a Superintendente 

Roberta Ribeiro, da Superintendência de Recursos Humanos, e os analistas Leônidas Fagundes 

e Wilson Reis, do Núcleo de Secretaria de Governança.  

 

V – ORDEM DO DIA: 

 

1) CAE – ASSUNTOS INTERNOS 

              

O Sr. Cleber sugeriu a criação deste tópico na pauta para contemplar a discussão de 

temas internos do CAE. 

Nesta reunião iniciou a discussão sobre o Plano de Trabalho para 2023. O CAE solicitou 

a elaboração de uma minuta do Plano de Trabalho, com a inclusão da coluna “Assuntos” 

no lugar da coluna “Atividades Programáveis: Agenda de Reuniões Ordinárias”. Informou 

que na reunião do dia 13/12/2023 será analisada a minuta do plano e discutida a agenda 

das reuniões ordinárias de 2023. 

 

2) CONTABILIDADE – APRESENTAÇÃO DO BALANÇO PATRIMONIAL E DA 
EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA 

 

A Sra. Sheila fez a apresentação do Balanço Patrimonial referente ao terceiro trimestre de 
2022, no qual consta, além das contas pertinentes, a lista dos 10 maiores valores a receber 
dos órgãos. 
O Sr. Cleber solicitou cópia da Nota Técnica referente à provisão de faturamento pendente 
da PECLD, para fins de análise.  
A Sra. Ionala ficou de enviar ao CAE a Nota Técnica com a respectiva Deliberação da 
Diretoria Executiva e a aprovação pelo Conselho de Administração. 



O Sr. Cleber sugeriu que nas próximas apresentações tenha um destaque nas 
informações mais relevantes das contas. 
Em seguida, a Sra. Sheila apresentou a Execução Orçamentária referente ao terceiro 
trimestre de 2022, contendo o gráfico de Demonstração do Resultado do Exercício - DRE, 
o Fluxo de Caixa e o quadro Investimentos no período, bem como o valor do investimento 
projetado para 2022.  
Os membros do CAE ressaltaram a importância do planejamento dos investimentos, tendo 
em vista sua baixa realização. 
 

3) CONTABILIDADE - APRESENTAÇÃO DA PLANILHA DE CUSTOS 

 

O CAE achou desnecessária a apresentação das planilhas, as quais estão 

disponibilizadas no Atlas, para fins de consulta. 

 

4) CONTABILIDADE - TRIBUTAÇÃO PREVIDENCIÁRIA SOBRE VERBAS 
INDENIZATÓRIAS  

  

A Sra Sheila junto com a Sra. Roberta Ribeiro, Superintendente da SRH, realizaram a 
apresentação da Tabela de Incidência de Contribuição Previdenciária.  

A Sra. Roberta ficou de estudar as considerações do CAE sobre a isenção de tributação 
de verbas indenizatórias.  

O CAE solicitou ser informado, nas próximas reuniões, sobre a evolução desse trabalho.  

O Sr. Sandro lembrou que já foi feita, pelo CAE, uma sugestão à Superintendência de 
Contabilidade e Finanças (SCF) sobre a exclusão do ISS da base de cálculo do 
PIS/COFINS. A Sra. Sheila informou que esse trabalho já foi realizado. O Sr. Cleber 
solicitou que fosse incluída na pauta da próxima reunião, no dia 13/12/2022, a 
apresentação do resultado desse trabalho. 

 

5) AUDITORIA INTERNA - APRESENTAÇÃO DO RESUMO DOS RELATÓRIOS 
EMITIDOS NO PERÍODO E DO PAINEL COM O STATUS DAS RECOMENDAÇÕES 

 

Ficou acordado que esse tópico será discutido na próxima reunião do CAE, no dia 

13/12/2022. 

 

6) AUDITORIA INTERNA - APRESENTAÇÃO DO PLANO ANUAL DE ATIVIDADES DE 
AUDITORIA INTERNA 2023 PARA CONSIDERAÇÕES DO CAE 

 

O Sr. Fernando fez a apresentação da proposta revisada do Plano Anual de Atividades de 
Auditoria Interna (PAINT) 2023, para considerações do CAE.  

O Sr. Cleber sugeriu que fosse colocado no PAINT a fonte das informações, bem como 
os critérios e os parâmetros utilizados para a análise. Sugeriu também avaliar a 
elaboração de planos, cujos trabalhos têm duração superior a 1 (um) ano. Sugeriu, ainda, 
fazer a conexão do trabalho selecionado com o planejamento estratégico da Companhia. 
O Sr. Fernando ficou de realizar os ajustes na apresentação, de acordo com as sugestões 
do Sr. Cleber, e enviar a versão atualizada ao CAE. 

 

 



7) OUTROS ASSUNTOS 

 

Não foram tratados outros assuntos na reunião. 

 

VI - ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada. Eu, Wilson 

Araujo de Souza Reis, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que vai assinada pelos 

membros do Comitê de Auditoria Estatutário como, também, por mim. 

 

Belo Horizonte, 17 de novembro de 2022. 

 

 

Cleber Santiago 

Presidente 

Comitê de Auditoria Estatutário  

 

 

Luis Carlos Jardim 

Membro 

Comitê de Auditoria Estatutário 

 

 

Sandro Cesar Borges 

Membro 

Comitê de Auditoria Estatutário   

 

 

Wilson Araujo de Souza Reis   

Secretário 
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